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Ata da 21ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 22 de março de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo 

Salles, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana 

Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Manassés, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria 

del Carmen, Marquinho Viana, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Vando, Zé Neto e Zé Raimundo (50). O Sr. Presidente, invocando 

a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – O Sr. Presidente, 

atendendo a um requerimento legalmente assinado com base no que dispõe o inciso II, art. 92 do 

Regimento Interno, convocou uma Sessão Extraordinária, com início dois minutos após o término 

desta, com a finalidade de apreciar as seguintes matérias de autoria do Poder Executivo: PL nº 

21.754/2016, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito externo na forma que 

indica e dá outras providências.”; PL nº 21.760/2016, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar 

operação de crédito externo na forma que indica e dá outras providências.”; PL nº 21.761/2016, que 

“Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito externo na forma que indica e dá outras 

providências.”; e PL nº 21.767/2016, que “Dispõe sobre a utilização dos recursos do Fundo 

Previdenciário dos Servidores Públicos do Estado da Bahia – BAPREV.”. Expediente despachado 

pela presidência: ofícios dos Deputados Roberto Carlos e Zé Raimundo justificando ausências em 

sessões plenárias. O Deputado Alan Sanches, em questão de ordem, solicitou verificação de quórum 

para continuidade da sessão; no entanto, logo em seguida, fez a retirada da mesma, atendendo ao 

pedido dos Deputados Zé Neto, Luciano Ribeiro, Sandro Régis e Alex Lima. Oradores inscritos – O 

Deputado Alex Lima externou preocupação com o acirramento do embate político no País, que em 

nada contribui para o amadurecimento de tão jovem democracia e tem levado ao caos econômico, 

político e social. Disse que esta é uma situação que precisa ser estancada, chegando-se a um 

denominador comum, e, por isso, apela pelo equilíbrio necessário aos homens públicos para dar um 

basta a essa situação. O Deputado Adolfo Menezes disse comungar com a posição do Deputado Alex 

Lima e lamentou a situação em que o País se encontra. Finalizando, falou sobre a parcialidade da 
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mídia ao tratar do atual contexto político e econômico do Brasil e criticou o comportamento de alguns 

Ministros da Suprema Corte e do Juiz Sérgio Moro. O Deputado Marcelino Galo comentou a síntese 

realizada pelo Deputado Sandro Régis sobre o que é o pensamento da Direita no Brasil. Prosseguindo, 

tratou da crise que se instalou no País e o modo irresponsável como a Rede Globo vem conduzindo 

a situação, gerando uma polarização nunca vista. Concluindo, disse que a população brasileira votou 

em um projeto de governo e que a resolução da crise instalada não reside na simples solução de 

aplicação do impeachment da Presidente Dilma Rousseff, como querem fazer crer. O Sr. Presidente 

saudou os alunos da Escola Municipal Itamar Oliveira Rodrigues, do Município de Lauro de Freitas, 

participantes do Programa A Escola e o Legislativo. O Deputado Alan Sanches também tratou do 

momento político atual e disse achar temeroso dizer que o processo de impeachment da Presidente 

Dilma Rousseff é um golpe. Finalizando, disse que é preciso que haja um debate mais cuidadoso, 

deixando de lado a história de golpe. O Deputado Herzem Gusmão disse que no Brasil falam de 

Direita, Esquerda e crise do capitalismo, mas não informam que o momento vivido pelo Brasil é 

decorrente da conduta de gestores sem capacidade para administrar o País. Disse, também, que o 

Juiz Sérgio Moro passou a ser o herói nacional, já que o Parlamento está rendido às negociatas, e 

viu com tristeza o vernáculo utilizado pelo Ex-Presidente Lula nas ligações divulgadas, mas não 

entrava no mérito da legalidade do grampo. Finalizando, salientou que as instituições foram abaladas 

e as ruas ganharam força. O Deputado Zé Raimundo disse que é muito fácil atribuir os males de uma 

nação ora aos políticos, ora aos governantes. Por isso, passou a fazer uma leitura histórica dos fatos 

que contribuíram para a formação do Brasil e as atuais características, destacando que estas 

remontam de um processo de dominação das elites. Defendeu, dessa forma, a necessidade de uma 

reforma do sistema político-eleitoral do Brasil, para que não haja um retrocesso das conquistas 

alcançadas, pois o rompimento com a paz social e a desqualificação das lideranças populares são a 

abertura de uma brecha que não se sabe onde dará. A Deputada Maria del Carmen disse que, assim 

como os deputados que a antecederam, defende o Estado Democrático de Direito e a luta pela 

manutenção da democracia. Em seguida, fez a leitura da Moção de Congratulação e Aplausos pela 

passagem dos 60 anos da Igreja Batista Teosópolis, no Município de Itabuna, que ocorreu no dia 

19/03. O Sr. Presidente, constatada a falta de quórum regimental, solicitação do Deputado Zé Neto 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Alan Castro, Carlos 

Geilson, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Luiza Maia, Marcell Moraes, Nelson Leal, Paulo 

Câmera, Paulo Rangel, Roberto Carlos, Targino Machado (licenciado), Tom Araújo e Zó (13).   
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